



# 全場高喊「中國」 3:1 逆轉美國隊

## 國家女排2連勝 世界排名升上第5

### 世界女排最新排名

排名	球隊	分數
1	土耳其	390分
2▲	巴西	356.01分
3▼	美國	350.28分
4	塞爾維亞	341.01分
5▲	中國	339.71分



### 中國女排2024年世界積分進度

日期	賽果	分數 (+/-)
5月16日	3:1勝美國	+9.13分
5月14日	3:0勝韓國	+0.93分

【大公報訊】據新華社報道：中國隊派出袁心玥、刁琳宇、龔翔宇、王媛媛、王雲蕓、李盈瑩、吳夢潔作為正選上陣。比賽從一開始就非常膠着，美國隊進攻犀利，第一局主動進攻得到16分，中國隊在攔網上有一定優勢，防守也很頑強，但最終還是23:25掉首局。第二局，雙方比分依然咬得很緊，多個球都是經過數個回合才決出高下，中國隊依靠頑強防守多次化解美國隊進攻，終於於25:23扳回一局。第三局，中國隊開始找到進攻感覺，主動進攻得分開始增加，25:22再下一局。第四局，中國隊開局便加快了進攻節奏，一鼓作氣，最終以25:19贏下比賽。

賽後，今場比賽取得最高分數20分的李盈瑩表示「非常開心、非常激動」。她說：「今天我們是全隊整體作戰，從頭拚到尾，雖然開局進入狀態慢了一些，但經過換人以及每一名隊員的自我調整，最後依靠團隊力量贏了這場球。」

### 「得分王」李盈瑩：希望圓奧運夢

李盈瑩說：「今天我們一直都是頂着一口氣，特別是第一局輸了後大家都不斷調整，從戰術和打法上也做出改變，最終取得不錯效果。美國隊是一支非常強的隊伍，無論她們如何換人，整體節奏都不亂，因此我們在賽前準



### 世界女排聯賽

中國女排16日在世界女排聯賽巴西站的比賽中以3:1戰勝勁敵美國隊，將世界即時排名提高至第5。當日的小馬拉卡納體育館猶如中國隊主場，除了到場助威的中國球迷揮動五星紅旗不停加油外，巴西球迷們也不停高喊「中國」「中國」。



▲中國隊主教練蔡斌（右四）在比賽間向球員講解戰術。

備非常充分，考慮到各種各樣的困難。」

取勝後中國隊獲得9.13積分，即時世界排名升至第5，為獲得巴黎奧運會門票爭取到有利位置。美國隊失去9.13分，排名被巴西隊超過，降至第三。

李盈瑩在巴西站已經進行的兩場比賽中得分都上雙。她說：「今年是奧運年，這個奧運周期只有三年，相對較短，我們全隊現在還沒有拿到奧運門票，因此現在首要任務是獲得奧運資格。對自己而言，我會通過每一場球，不斷總結經驗，希望能夠到奧運時把狀態調整到最好，圓自己的奧運夢。」

當天另外一場比賽中，巴西隊3:0（25:15、25:19、25:17）戰勝韓國隊。



▲中國隊球員李盈瑩（左）個人獨取全隊最高的20分。

新華社

### 中國女排今場主要得分者

球員	進攻	攔網	發球	總得分
李盈瑩	20分	0分	0分	20分
王媛媛	8分	8分	2分	18分
龔翔宇	12分	3分	1分	16分
袁心玥	13分	1分	0分	14分
王雲蕓	7分	0分	0分	7分
張常寧	0分	0分	1分	1分

◀中國女排擊敗美國隊後，已取得2連勝。

新華社



▲王媛媛（左）在攔網中取得8分。

新華社

## 中學校際高球賽 參賽人數創新高



▲甲組隊制總淨桿總冠軍由香港墨爾文國際學校陳浚穎（左）和劉弦（右）奪得。

【大公報訊】由中國香港高爾夫球協會及香港哥爾夫球會合辦的「第五屆中學校際高爾夫球比賽」昨日在粉嶺舊球場上演，來自26間學校、34支隊伍、近120名學生參與，參賽人數打破以往紀錄。經過連番激戰，香港墨爾文國際學校陳浚穎和劉弦以84分佳績勇奪甲組隊制總淨桿總冠軍；甲組男、女子個人賽總淨桿冠軍則分別由英皇佐治五世學校的譚承沛以40分，以及香港墨爾文國際學校的劉弦以45分贏得。

### 香港墨爾文國際學校總淨桿奪冠

陳浚穎和劉弦今年最後一次參加校際賽，他們表示很榮幸能代表學校再次奪冠，希望這個佳績能鼓勵學校高球隊的師弟妹繼續打出好成績。譚承沛亦對得獎非常高興，他更認為落場比賽是鍛煉球手心理素質的重要平台。

中國香港高爾夫球協會行政總裁賴以尊表示：「我們感謝康樂及文化事務署和香港哥爾夫球會借出場地，讓高球年輕健兒繼續在完整的18洞舊球場上累積實戰經驗，助香港發掘高球新星。高協會繼續全力在學界推動高球發展，建立青年高球手的人才梯隊，迎接即將落戶香港的2025年全運會高球項目盛事。」

## 滬奧運資格賽小輪車預賽 國家女隊包攬前三

【大公報訊】記者夏微上海報道：17日，奧運會資格系列賽上海站賽事，除了霹靂舞外，都已完成預賽選拔。自由式小輪車女子公園賽，共有三位選手參賽，且預賽環節包攬了前三名。自由式小輪車女子公園賽預賽方面中國選手孫思蓓、孫佳琪和鄧雅文包攬前三晉級決賽。東京奧運會該項目冠軍英國選手夏洛特·沃辛頓表現強人意，僅列第11位，驚險晉級。東京奧運會該項目銀牌得主漢娜·羅伯茨也只列第5名。她直言，感受到了這兩年中國自由式小輪車選手驚人的進步。自由式小輪車男子公園賽預賽方面，中國選手未能晉級。

### 攀岩速度賽男女共8人晉級

攀岩兩項全能——攀岩賽和難度賽得分相加，總分排名前二十的選手可以晉級半決賽。在攀岩賽中位列男子第三的洛佩茲，在17日的難度賽中以88.1的得分一騎絕塵，最終以預賽總成績第一的名次晉級半決賽。中國選手潘思非發揮也不錯，兩天的成績相加，排名上升到第11

位，成功晉級。女子方面，攀岩賽中位列女子第三的日本選手野中生萌也憑藉總成績第1晉級半決賽。中國選手駱知鸞17日總成績名次下滑一名，但也成功晉級。

攀岩——速度預賽方面，周姪菲、牛笛、汪生艷、張少琴等四名參賽中國女選手全部晉級。中國男選手方面，四名參賽運動員伍鵬、王欣尚、張亮、龍見國也都全部晉級。

滑板男子碗池賽預賽中國選手未能晉級，但是滑板女子街式賽預賽中，中國選手表現可圈可點，崔宸曦、曾文蕙、朱沅鈴、張麗紛紛晉級。



▲中國選手孫思蓓在自由式小輪車女子公園賽預賽，位列第一晉級決賽。

新華社

▲中國選手鄧雅文在自由式小輪車女子公園賽預賽，以第三名闖入決賽。

新華社

## 「傷健合Big」運動日迎接殘奧倒數100天



▲擔任嘉賓的輪椅劍擊運動員余翠怡（中）在活動上分享參加殘奧的經驗。

【大公報訊】記者張銳報道：為迎接8月底巴黎殘奧會，中國香港殘疾人奧委會與香港挪亞方舟昨昨在馬灣舉辦「傷健合Big運動日2024暨巴黎2024殘奧倒數100天」，與一眾嘉賓於開幕禮上進行迎接「巴黎2024殘奧」的倒數100日活動。

第三屆舉行的「傷健合Big」運動日，邀得多位嘉賓出席，包括中國香港殘疾人奧委會會長馮馬潔嫻、中聯辦宣傳文體部體育處處長朱劍平、輪椅劍擊運動員余翠怡、硬地滾球運動員何宛淇等，以火炬接力為運動日

揭開序幕，傳遞殘奧運動價值，並迎接巴黎2024殘奧倒數100天。

馮馬潔嫻於開幕禮致辭表示，「中國香港隊將於8月底出師巴黎出戰殘奧，是次活動特別邀請港隊代表到場與特殊學校學生互動交流，分享自身經驗，希望以勇氣及毅力感染學生，啟發學生對運動的興趣。」

至於「輪椅劍后」余翠怡將第6次參與殘奧，她直言最難忘是2008年北京那一屆：「當時除了普通話，更聽到廣東話的打氣聲，相當親切。」

### 黃澤林獲法網外圍賽參賽資格

世界男子職業網球聯合會（ATP）日前公布最新一期的世界排名，中國香港網球新星黃澤林的世界排名升至職業生涯新高的第180位，更因此取得於下周展開的法國網球公開賽男單外圍賽資格，成為香港網壇首名出戰大滿貫男單成人組的球手。他去年10月參加ATP挑戰賽，至今已獲3次亞軍，助其世界排名由477位攀升至180位。

### 傑志鬥南區若失分理文即封王

港超聯今午3時將上演爭冠預賽，排次第的傑志作客香港仔運動場迎戰南區，前者近期接連失落足總盃和菁英盃冠軍，爭冠目標只餘下港超聯。傑志現時已賽18場積42分排第2，在餘下兩輪落後榜首的理文6分，今仗一旦失分，周日才出戰深水埗的理文將直接提早首奪港超冠軍。同日另一場大埔作客青衣運動場對陣晉峰。